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Ata nº 09 (nove) da Reunião Ordinária da Câmara Municipal 

de Rio Vermelho/MG. No dia 06 (seis) do mês de junho de 

dois mil e vinte três, no salão do Plenário da Câmara 

Municipal de Rio Vermelho, situado à Rua João Antônio 

Carvalhais, nº 351, Centro, neste Município de Rio Vermelho, 

sob a Presidência do Vereador José Felipe Martins, reuniram-

se os Vereadores para mais uma reunião ordinária da 

corrente sessão legislativa. Nos termos do artigo 140 a 142 do 

Regimento Interno, em nome de Deus, o Presidente declarou 

aberta a reunião, constando em livro próprio a presença e 

assinatura dos seguintes Vereadores: Claudomiro Alves da 

Silva, Daniel Francisco de Souza, Dilton Antônio Simão, Darci 

Vaz do Nascimento, Jairo Claudino de Souza Câmara Filho, 

Marcone Aparecido Ferreira dos Santos e Maria Aparecida 

Alves da Silva. Em seguida, a ata da reunião anterior foi lida e 

aprovada por toda a Edilidade. O presidente justificou a 

ausência da vereadora Lourdes Aparecida de Jesus Lomba que 

não pôde comparecer devido problemas pessoais. Neste 

instante a palavra foi cedida ao Secretário Municipal de Obras 

Agnaldo Coelho, que recebeu um ofício do vereador Jairo 

Claudino de Souza Câmara Filho para que viesse explicar o 

cronograma de execução de obras da pavimentação no bairro 

Magalhães. Essa obra que foi licitada e acompanhada pelo 
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engenheiro. Logo antes de iniciar a obra foi feito o 

cascalhamento e nivelamento, mas veio uma discussão, 

porque onde seria feito o calçamento já existia uma parte que 

tinha rede de esgoto. Então o prefeito pediu para parar a obra, 

que ele não iria aceitar a obra sem fazer a rede de esgoto, 

porque não queria resolver o problema momentaneamente e 

sim definitivamente. Disse que está na fase de acabamento e 

que a cidade de Rio Vermelho está em defasagem com o 

servidor porque muitas pessoas estão indo embora pra fora 

do Brasil e ele está precisando de operador de 

retroescavadeira, serviços gerais, motorista de caminhão e 

com essa obra no Magalhães está com todos os seus 

colaboradores lá. A semana do fazendeiro está próxima e a 

cidade está com muito entulho então fará toda a limpeza. E 

quanto à obra do Magalhães disse que a sua parte como 

secretário e a da prefeitura está praticamente pronta. Então 

semana que vem a firma que ganhou a licitação já deve dar 

início ao calçamento e o que dependia dele e da prefeitura foi 

feito. Aproveitou para falar a respeito da Rua Raimundo da 

Silva, que o prefeito achou por bem retirar os bloquetes, 

porque o calçamento não aguenta a água que corre lá dia e 

noite, então lá será asfaltado. A respeito do segundo ofício de 

número 88 onde o vereador Jairo Claudino pede que sejam 
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realizadas demarcações com placas de sinalização e pintura 

da via para vagas específicas de portadores de necessidades 

especiais, ele disse que já estão traçando um plano de obras, 

porque antes da semana do fazendeiro vai ser inviável fazer 

em razão de número de servidor, mas em agosto ele pretende 

estar resolvendo esse problema com maior tranquilidade. 

Sobre o ofício número 89 onde o vereador Jairo Claudino 

solicita que sejam pintados todos os quebra-molas no centro 

urbano e bairros adjacentes, ele disse que vai ser feito, 

inclusive a Policia Militar já passou o número de placas e 

quebra-molas, ele acredita que em agosto isso também será 

feito e tendo em vista que, essa demanda já tinha sido 

solicitada pelo vereador Dilton e Maria Aparecida Alves nos 

anos anteriores. Sobre o ofício número 100 onde o vereador 

Dilton Antônio Simão solicita inspeção na ponte danificada 

que estava impossibilitando o serviço de transporte escolar, 

disse que esteve no local e essa ponte já vem dando problema 

há muito tempo e como os problemas só aumentam foi 

decidido que estão com duas pontes licitadas, pois a 

prioridade são elas, e essa que foi solicitada tem um desvio 

que aumenta poucos quilômetros. Finalizou sua fala 

mencionando todas as estradas que foram patroladas na 

região. A palavra foi cedida ao Engenheiro Civil do Município 
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Kássio Nathan Benfica que também veio a pedido do vereador 

Jairo Claudino para falar sobre a obra de calçamento no bairro 

Magalhães, mas disse que seu colega Secretário Agnaldo já 

deixou bem pontuado o status atual da obra. Aproveitou para 

dar um panorama geral das obras que estão em vias de ser 

iniciadas e algumas em vias de ser licitadas. Como já 

mencionado pelo Secretário Agnaldo, a responsabilidade da 

prefeitura na Rua Benjamin Araújo se encerra assim que for 

conectada a rede de esgoto que está sendo construída na rede 

que já existia lá e isso vai acontecer nos próximos dias, 

posteriormente a empresa que venceu a licitação estará 

assumindo a responsabilidade pelo calçamento. Estão com 

mais duas ordens de serviço emitidas que são o calçamento da 

Rua Eustáquio Herédia e Rua Francisca Gomes do Real, e a 

reforma da quadra do Magalhães. Falou também que teve a 

licitação e tem uma empresa definida para a construção do 

salão do idoso em Pedra Menina, ainda não tem certeza sobre 

prazos e recursos. Neste instante a palavra foi cedida aos 

vereadores para manifestação sobre assuntos de interesse 

público. Com a palavra o vereador Claudomiro Alves da Silva 

falou que estiveram em Brasília, juntamente com o presidente 

desta casa e mais colegas vereadores em busca de recursos e 

agradeceu ao Deputado Gustavo Valadares pela emenda para 
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fazer a compra dos uniformes que ele recebeu ontem. Com a 

palavra o vereador Daniel Francisco de Souza deixou um 

recado para as comunidades do Paiol, São Gregório e Matão 

que esteve conversando com o Secretário Municipal de Obras 

Agnaldo a respeito do patrolamento nessas localidades e foi 

garantido que a partir da próxima semana vão mandar a 

máquina.  Sobre a bateção das estradas disse que conseguiu 

uma turma para fazer o serviço, e em relação à reforma do 

postinho em São Gregório falou que já tem quem vai pegar 

essa obra. Com a palavra o vereador Darci Vaz do Nascimento 

disse que também esteve em Brasília buscando recurso, onde 

pediu ao Deputado Euclydes Pettersen a cobertura da quadra 

do Magalhães, no qual o deputado solicitou que mandasse o 

projeto e o valor da obra que ele faria a emenda para a 

comunidade do Magalhães ser contemplada com a cobertura. 

Com a palavra o vereador Dilton Antônio Simão disse que a 

vinda do Secretário Agnaldo e do Engenheiro Kássio foi de 

grande importância porque foram feitos muitos 

esclarecimentos. Conforme já havia dito em reuniões 

anteriores, ele fez o compromisso de ajudar no 

monitoramento das rotas escolares, que são um total de 43 

rotas no município, onde ele já acompanhou 20% das rotas e 

tem presenciado o patrolamento de algumas regiões. 
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Agradeceu aos moradores das comunidades que tem visitado 

por atendê-lo sempre muito bem. Com a palavra o vereador 

Jairo Claudino de Souza agradeceu ao Secretário Municipal de 

Obras Agnaldo e ao Engenheiro Civil Kássio pela presença e 

por trazerem todas as tratativas que foram solicitadas. No ano 

de 2021 foi feita por ele uma indicação para que fossem 

distribuídos kits íntimos nas escolas, e hoje não mais como 

indicação esse projeto estará sendo apresentado como projeto 

de lei. A todos os estudantes do ensino médio e fundamental 

ele deixou o recado que até o dia 16 podem estar fazendo a 

inscrição para o concurso de redação. Sobre o poço artesiano 

que seria construído na região do Caraça como solicitado pelo 

Senhor Genaro Jeremias que é morador da região, ele disse 

que recebeu um ofício da prefeitura municipal respondendo 

sobre essa tratativa que estava em processo de licitação e 

agora está para ser iniciada. Com a palavra o vereador 

Marcone Aparecido Ferreira lembrou a comunidade do 

Brejinho e algumas comunidades que ainda não foram 

patroladas devido imprevistos com a máquina, que acredita 

que até a próxima semana devem terminar o patrolamento. 

Sobre a bateção das estradas disse que está em andamento e 

na medida do possível estão sendo batidas. Em relação a 

ponte na comunidade dos Tanques, como foi dito tem um 
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desvio e já foi solicitado a retroescavadeira para fazer o 

reforço da ponte que faz parte desse desvio para que suporte 

carros mais pesados e atenda a van escolar e demais carros. 

Com a palavra a vereadora Maria Aparecida Alves agradeceu 

ao Secretário Municipal de Obras Agnaldo pelas boas notícias 

e por atendê-la sempre que possível. Agradeceu também ao 

Engenheiro Civil Kássio e disse que ficou feliz por ele ter 

falado da comunidade de Cruz Lavrada, e ficou esperando ele 

citar a comunidade do Viana porque estão cobrando, então 

pediu para que ele deixasse um recado para os moradores. 

Finalizou parabenizando os dois e também os que com eles 

trabalham. A palavra foi passada novamente ao Secretário 

Municipal de Obras Agnaldo para fazer as justificativas finais, 

onde inicia falando que se tratando das caixas d’água todo o 

material de canalização da Cruz Lavrada já se encontra com 

ele guardado, e como a mão de obra é pouca vão terminar a 

obra do Magalhães, fazer a semana do fazendeiro para em 

seguida fazer essas caixas o mais rápido. A palavra foi cedida 

ao Engenheiro Civil Kássio que sobre as comunidades Viana, 

Mercês de Fortaleza e Boa vista disse que já tem os poços 

artesianos perfurados nessas comunidades, e o porquê da 

Cruz Lavrada estar um passo a frente é que já tinha sido feito 

o estudo do abastecimento de água, que é feito com um 
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equipamento que é levado em cada casa para ver onde o 

reservatório tem que ficar para dar pressão. As comunidades 

do Viana, Mercês de Fortaleza e Boa vista já estão com os 

poços perfurados e assim que o levantamento de cada casa 

que será atendida for feito eles vão projetar a rede para saber 

quanto vai gastar e aí sim conseguir fazer a licitação. Inclusive 

o prefeito já pediu para que a equipes sejam liberadas para vir 

fazer esse levantamento e quando vier vão fazer das três 

comunidades ao mesmo tempo para que esses projetos saiam 

o mais rápido possível. No Presente momento o presidente 

solicitou ao secretário da mesa que realizasse a leitura das 

matérias inscritas na Ordem do Dia. O secretário informou 

que consta na Ordem do Dia apresentação dos seguintes 

projetos; Projeto de Resolução 004/2023 de autoria da mesa 

diretora que “Altera a redação do artigo 140 caput da 

Resolução nº 002/2016, de 28 de novembro de 2016 

(Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Rio 

Vermelho/MG) e dá outras providências.”; Projeto de Lei 

010/2023 de autoria da mesa diretora que “Altera os Anexos 

II e III da Lei 1397/2022, especificamente no que dispõe 

sobre a tabela de Vencimento e atribuições dos Cargos de 

Controle Interno, Diretor Geral do Legislativo e Assessoria 

Jurídica e dá outras providências.”; Projeto de Lei 011/2023 
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de autoria do vereador Jairo Câmara que “Institui o programa 

de Política Pública, menstruação sem tabu nas escolas da Rede 

Municipal de Ensino e acesso a absorventes higiênicos para as 

jovens estudantes do município de Rio Vermelho e dá outras 

providências.”; Projeto de lei 012/2023 de autoria do 

vereador Jairo Câmara que “Institui a Virada Cultural Rio 

Vermelhense no âmbito do município de Rio Vermelho e dá 

outras providências.”; Projeto de Lei 013/2023 de autoria do 

vereador Jairo Câmara que “Institui a Semana Municipal de 

Educação infantil na Rede Municipal de Ensino do município 

de Rio Vermelho/MG e dá outras providências.”; Emenda 

Modificativa à Lei 1216 de 2014, de autoria do Vereador Jairo 

Câmara que “Regulamenta o uso do espaço público para 

exploração de atividade comercial ambulante.”; Emenda 

Modificativa à Lei 1.366 de 2021, de autoria do vereador Jairo 

Câmara que “Institui a Olimpíada de Matemática entre os 

alunos da rede pública do ensino fundamental e médio do 

Município de Rio Vermelho”. O secretário informou que 

consta na Ordem do Dia a votação em segundo turno do 

Projeto de Lei 009/2023 que, “Dispõe sobre as diretrizes para 

a elaboração da Lei Orçamentária de 2024 e dá outras 

providências”. O presidente consultou os nobres vereadores 

como votam em relação ao Projeto de Lei 009/2023 que 
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restou aprovado com sete votos favoráveis. No presente 

momento o presidente questionou os vereadores se havia 

alguma consideração final a ser feita. Antes de passar a 

palavra o presidente informou a comunidade de Pedra 

Menina que na viagem a Brasília veio com o compromisso 

assinado para fazer obra de calçamento em Pedra Menina e 

também um muro de arrimo na igreja Nossa Senhora 

Aparecida no bairro Chapadinha. Agradeceu ao deputado 

Federal Leonardo Monteiro que destinou 130.000 mil reais 

para ele e para a Secretaria Municipal de Saúde para 

equipamentos. Com a palavra o vereador Claudomiro deixou 

agradecimentos ao prefeito Markão em relação aos uniformes 

e aproveitou para falar sobre o recurso que veio destinado a 

saúde, que foram 130.000 mil reais pela indicação do 

vereador José Felipe (Baguá) e mais 130.000 mil reais por 

uma indicação dele também para a saúde que é algo muito 

importante. Com a palavra o vereador Dilton informou e 

convidou a todos para o evento que está acontecendo no 

ginásio poliesportivo onde acontecerá no sábado a final do 

campeonato sub17 de futebol de salão, e na comunidade do 

Bonfim está acontecendo a 1° Copa Municipal José Sales de 

futebol de campo, disse que é importante prestigiar esses 

eventos que são parceira da Secretaria Municipal de Esportes 
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com a comunidade. A respeito do concurso de redação falou 

como é importante incentivar a redação, textos e olimpíadas 

nas escolas, por ser um acesso de grande importância para os 

alunos. Com a palavra o vereador Jairo agradeceu aos 

professores, coordenadores e diretores que estão na linha de 

frente de todas as escolas, pelo emprenho em fazer com que 

as pessoas participem do concurso. Lembrou que está se 

aproximando as inscrições do Programa Adolescente 

Trabalhador na Câmara Municipal pela ASSPRON, para que os 

jovens de até 23 anos de idade se atentem e possam se 

inscrever. Com a palavra a Vereadora Maria Aparecida deu um 

recado para todos que está tendo uma ação do pessoal do 

CRAS, que terão teatro e será levado para as comunidades, 

disse que acha interessante quem puder participar. Finalizou 

agradecendo e parabenizando por essa iniciativa e disse que 

se tiver oportunidade vai participar. O presidente deixou 

agradecimento ao prefeito por atender demandas da 

comunidade de Pedra Menina, e que eles terão uma reunião 

para liberar mais algumas demandas. Declarada por 

encerrada a reunião, eu, Vereador Secretário da Mesa 

Diretora, lavrei a presente ata, que, depois de lida, se 

aprovada, segue assinada por todos os vereadores presentes. 

 


